



Александр Бастрыкин принял участие в Международной научно-практической конференции «Отечественная криминалистика: вчера, сегодня, завтра»



Председатель Следственного комитета Российской Федерации Александр Бастрыкин выступил на Международной научно-практической конференции «Отечественная криминалистика: вчера, сегодня, завтра», посвященной 70-летию кафедры криминалистики и 95-летию со дня рождения профессора Николая Павловича Яблокова. Мероприятие, организатором которого выступил Юридический факультет МГУ имени М.В. Ломоносова, прошло в дистанционном режиме. В нем приняли участие: декан юридического факультета МГУ имени М.В. Ломоносова Александр Голиченков; заведующий кафедрой уголовного процесса и криминалистики Юридического факультета Санкт-Петербургского государственного университета Алексей Александров; заведующий кафедрой криминалистики Юридического факультета МГУ имени М.В. Ломоносова Игорь Комаров; руководитель управления научно-исследовательской деятельности (научно-исследовательского института криминалистики)



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

Главного управления криминалистики (Криминалистического центра) СК России профессор кафедры криминалистики ФГКОУ ВО «Московская академия Следственного комитета Российской Федерации» Алексей Бессонов и другие специалисты в области права.

Участие в конференции в режиме онлайн принял и сам профессор кафедры криминалистики Юридического факультета МГУ имени М.В. Ломоносова Николай Павлович Яблоков. Он начал работать на кафедре криминалистики Юридического факультета МГУ в 1959 году, с сентября 1985 года принял заведование кафедрой и, несмотря на преклонный возраст, трудится здесь по сей день. Николай Павлович является автором множества научных монографий, учебников, пособий, о работе над которыми он рассказал в рамках конференции. Он также остановился на внедрении инновационных разработок и добавил, что кафедра приняла активное участие в разработке методик по борьбе с организованной преступностью, в том числе в создании монографии «Расследование организованной преступной деятельности».

Александр Бастрыкин поздравил заслуженного ученого с прошедшим днем рождения, после чего в своем выступлении глава СК России затронул исторический аспект становления службы криминалистики в России и особенно подчеркнул заслуги Николая Павловича Яблокова, который является одним из основоположников современной криминалистики. Именно под его мудрым руководством кафедра внесла огромный вклад в развитие криминалистики как науки, началось преподавание новых дисциплин по юриспруденции, активно проводятся исследования в области проблем общей теории криминалистики, криминалистической тактики и методики расследования различных преступлений. На кафедре действуют две программы подготовки магистров - «Криминалистическое сопровождение и защита бизнеса» и «Криминалистика в правоприменении», открыты девять программ повышения квалификации.

Заведующий кафедрой криминалистики Юридического факультета МГУ имени М.В. Ломоносова Игорь Комаров отметил, что практические занятия ведут сотрудники Криминалистического центра СК России, созданного в 2017 году. По его словам, такое сотрудничество со Следственным комитетом позволяет обеспечить более качественную подготовку студентов, а также укрепить научный потенциал следователей и криминалистов.

Александр Бастрыкин, который является профессором кафедры, в свою очередь подробно остановился на деятельности Кримцентра СК России, а также рассказал о его подразделении – НИИ криминалистики. Одним из наиболее приоритетных направлений работы криминалистической службы ведомства остается оказание практической помощи при расследовании преступлений прошлых лет. Он привел конкретные цифры. Так, при создании Следственного комитета в 2007 году было принято более 200 тысяч нераскрытых уголовных дел, но в результате целенаправленной работы на данном направлении, внедрения в практику цифровых технологий с 2007 года раскрыто почти 80 тысяч преступлений прошлых лет, и преступники понесли уголовное наказание. Глава СК России отметил, что начавшееся около четверти века назад внедрение ДНК-анализа в криминалистику продолжает активно развиваться. Касаясь вопроса проведения судебных экспертиз, Александр Бастрыкин отметил,



Официальный сайт
**Следственный комитет
Российской Федерации**

что Указом Президента России от 01.07.2020 СК России предоставлены полномочия по осуществлению судебно-экспертной деятельности, и это направление также помогает ведомству оперативно решать задачи в сфере уголовного судопроизводства.

В завершение выступления Александр Бастрыкин поблагодарил Юридический факультет МГУ имени М.В. Ломоносова за возможность принять участие в конференции и объявил о награждении Николая Павловича Яблокова ведомственными наградами – медалями «За отличие» и «За чистоту помыслов и благородство дел».

Изображения



21 Декабря 2020

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/news/item/1524580>